

12 5 ЯНВ 1972

КОНЦЕРТ РУССКОЙ ПЕСНИ

Дневник искусств

Русские народные песни всегда рассказывают о любви народа к природе, к людям, к жизни. Протяжные и неторопливые, шуточные и веселые, удалые и задумчивые, они всегда способны взволновать человека, показать исконно русскую душу людей, их историю. Многие заисит также и от исполнителя песен — сумеет ли он донести до зрителя весь лиризм и «душу» русской песни.

Ольга Воронец в этом случае в рекомендациях не нуждается. Поэтому ее гастролы на рязанской сцене уже заранее вызвали интерес у зрителя. И впечатление, оставленное певицей после исполнения первой же песни, захватывает сразу. Одна за одной льются народные песни: «Иду я тропой луговой», «У зори-то у зореньки», «Очаровательные глазки» и другие.

После концерта нам удалось побеседовать с Ольгой Борисовной. Она рассказала, как подбирает свой репертуар, как учитывает желание слушателей.

— На сцене я выступаю много лет, поэтому уже знаю, какие песни любит зритель, какие попросит спеть дополнительно. Стараюсь их включать в свой репертуар, на концертах строго ему следуя. Так, сейчас очень попу-

лярна в народе песня «Зачем вы, девушки, красивых любите?», и я ее исполняю по ходу выступления, не дожидаясь просьб зрителей.

Бывая на гастролях, интересуюсь песнями русских народных и самодеятельных хоров, наиболее яркие их произведения, после соответствующей обработки, исполняю сама. Недавно у Оренбургского народного хора я позаимствовала песню «Белый снег» Григория Пономаренко, и ее тепло принимают зрители.

— С кем из композиторов вы поддерживаете наиболее тесную творческую дружбу?

— Уже много лет для меня пишут песни Григорий Пономаренко и Евгений Птичкин.

— Ольга Борисовна, что вы скажете о своем пребывании в Рязани?

— В ваш город я приезжаю третий раз. Рязань — это исконно русский старинный город, и он очень интересен для меня. Нравится мне и ваш зритель. Здесь тоже, как и во многих уголках нашей страны, любят русскую песню. А это дает мне еще больше творческих сил для встреч со зрителями, для исполнения русских народных и советских песен.

Н. ТИТОВ.



На снимке: (слева направо) баянисты Рафаил Бобков, Александр Гришин и заслуженная артистка РСФСР Ольга Воронец.

Фото И. Концегова.